

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА Звезда

E-mail: npz@novgorod.net

Официальный сайт администрации Новгородского муниципального района: <http://www.admnovvray.natm.ru>

Издаётся с 15 декабря 1918 года
Учредитель - администрация
Новгородского муниципального района

Вторник, 19 августа 2008 г.
№ 34 (14468)

“Вахта Памяти”

Святая забота

Вчера в администрации Новгородского муниципального района под руководством первого заместителя главы администрации Веры Ивановны Маслобоевой и с участием заместителя главы администрации Анатолия Георгиевича Швецова состоялось заседание оргкомитета по подготовке к захоронению останков советских воинов, погибших в боях на Новгородской земле.

С 10 по 26 августа экспедиция “Долина” в рамках Всероссийской Вахты памяти проводит поисковые работы в окрестностях деревень Мясной Бор, Малое Замощье и Тютюцы. 26 августа в 12 часов в деревне Мясной Бор состоится захоронение останков погибших солдат и офицеров.

Напомним, что 11 августа было принято постановление администрации района “О содействии в захоронении останков воинов, погибших в боях на Новгородской земле”, утверждена программа мероприятий.

На заседании оргкомитета был обсужден ход подготовки к этому мероприятию. Следует отметить, что митинги и перезахоронения, ставшие уже традиционными, всегда производят глубокое впечатление. Тот, кто хоть раз побывал в Мясном Бору, кто слышал выступления ветеранов, командиров поисковых отрядов, видел лица поисковиков, уже не забудет всего этого. И во многом перезахоронения и митинги оставляют такой глубо-



кий след в душе именно потому, что увековечение памяти павших для органов местного самоуправления, трудовых коллективов, учебных заведений и, конечно, ветеранских организаций является святой обязан-

ностью, которая выполняется всеми “не по службе, а по душе”.

И каждый год незаметная, кропотливая и трудоемкая работа по координации действий различных предприятий, ведомств, участвующих в организации перезахоронений – в том, чтобы труд поисковиков получил достойное завершение и павшие воины были со всеми почестями преданы земле – эта работа ложится на плечи заместителя главы администрации района А. Г. Швецова.

- Анатолий Георгиевич, мемуарист и воинское захоронение в Мясном Бору давно стали одним из символов не только нашего района, но и всей новгородской земли. Будут ли и в дальнейшем именно здесь проходить перезахоронения павших?

- Безусловно. Работа поисковой экспедиции “Долина”, мероприятия в Мясном Бору играют огромную роль в патриотическом воспитании молодежи. Уже много лет я участвую в организации этих мероприятий, присутствую на каждом из них и все равно каждый раз испытываю глубокое волнение. Привыкнуть к этому невозможно...

Мы и в дальнейшем будем благоустраивать захоронение в Мясном Бору и делать все, чтобы здесь, на митингах, бывало как можно больше людей, больше молодежи.

С. ИВАНОВ

Новгородские поисковики нашли медаль "За отвагу" времен войны

Поисковики из Новгородской экспедиции “Долина” в ходе летней межрегиональной Вахты Памяти при исследовательских работах в лесном массиве под населенным пунктом Мясной Бор сделали редкую находку - медаль “За отвагу” времен Великой Отечественной войны, сообщил РИА Новости представитель штаба “Долины”.

“Медаль “За отвагу” имеет номер 235816, судя по номеру, не установленный пока фронтовик был награжден этой медалью в 1941-1942 годах”, - сказал собеседник агентства.

По словам источника, подобные находки на полях бывших сражений являются немалой редкостью.

“Так, в ходе весенней Вахты Памяти в апреле-мае текущего года таких находок было всего две - под тем же Мясным Бором был найден орден Боевого Красного Знамени, а под поселком Парфино - медаль “За отвагу”, - пояснил представитель штаба экспедиции.

Впоследствии сотрудники “Долины” по номеру медали через архивы определяют ее владельца и постараются при помощи военкоматов и муниципалитетов разыскать ныне живущих потомков погибшего в Мясном Бору фронтовика, чтобы передать им госнаграду.

Отряды экспедиции в настоящий момент продолжают исследования под Мясным Бором. Поисковые работы на полях бывших сражений ведутся отрядами из Московской, Ивановской, Новгородской и Тюменской областей, а также из Татарии.

Они проводятся в рамках межрегиональной Вахты Памяти, которая в понедельник открылась в нескольких районах Новгородской области, где в годы Великой Отечественной войны советские войска и партизанские формирования вели ожесточенные, кровопролитные бои с подразделениями вермахта.

Вахта Памяти, посвященная 63-летию Победы, завершится 26 августа.

А. ЛЕТЯГИН

Новости
События
Факты

Гуманитарная помощь Южной Осетии

С каждым днем растет число новгородских предприятий и организаций, оказавших гуманитарную помощь пострадавшим в Южной Осетии.

Только на 15 августа в благотворительной акции их приняло около 40, в том числе - ЗАО «Лактис», ОАО «Новгородхлеб», ЗАО «Рыбный двор», ЗАО «Каскад», ЗАО «Великоновгородский мясной двор», ЗАО «Новгородский металлургический завод», ООО «Элегия», ряд других предприятий из Великого Новгорода, Маловишерского, Окуловского и Новгородского муниципальных районов.

В перечень товаров, которые направлены с грузом гуманитарной помощи, вошли продукты питания, постельные принадлежности, моющие средства,

предметы личной гигиены, мебель, посуда и т.д.

По данным Новгородского отделения Сбербанка РФ физическими и юридическими лицами Новгородской области на счет, открытый для помощи пострадавшим, перечислено 283 тыс. 292 руб. Как пояснили сотрудники Сбербанка, цифра эта все время обновляется и к концу сегодняшнего дня она значительно увеличится.

Заместителями Главы администрации области, комитетами, управлениями области, некоторыми государственными учреждениями собрано денежных средств на сумму 297 тыс. 700 руб. Сбор средств продолжается.

К Ганзейским дням

15 августа в Администрации области под руководством заместителя Главы администрации области Александра Габитова прошло совещание по подготовке форума «Устойчивое развитие малых и средних городов» в рамках празднования Международных Ганзейских дней. В совещании приняли участие представители городской и областной администраций, президент НовГУ им. Ярослава Мудрого Анатолий Гавриков, президент Новгородской торгово-промышленной палаты Виктор Быков, директор МНОУ «Диалог» Александр Жуковский и другие. Участники совещания обсудили возможные темы предстоящего экономического конгресса. Были названы различные направления - региональный туризм, образование, экология, промышленность в малых и средних городах, миграционные и социальные вопросы. Заместитель Главы администрации области Александр Габитов подчеркнул, что на крупных экономических форумах, которые проводятся в столичных городах, не затрагивается стратегия развития малых и средних городов, а ведь они имеют свою специфику экономических, инвестиционных отношений. Таким образом, экономический форум в Великом Новгороде может быть интересным для многих российских городов и в перспективе стать традиционным.

Напомним: в 1980 году возрожденная Ганза Нового времени стала организацией, развивающей культурные связи и туризм. В течение последних трех лет в программу Ганзейских дней входит обсуждение вопросов экономики. Экономический конгресс представляет собой мероприятие для экономической сети Ганзы, рассчитанное в первую очередь на активное участие городов - членов союза. В 2007 году на «Ганзейских днях» в г. Липшадте впервые был организован экономический форум, который прошел под девизом «Торговать вместе». Организаторы форума поставили цель - представить Ганзу как основу для развития экономического сотрудничества ганзейских городов и их предприятий.

В экономическом конгрессе в рамках проведения XXIX Ганзейских дней в Великом Новгороде предлагается участие делегатов из 100 ганзейских городов 15 стран Европы, представителей Министерства экономического развития и торговли РФ, Министерства иностранных дел РФ, Министерства регионального развития РФ, торгово-промышленных палат, малого и среднего бизнеса. В программу форума планируется включить следующие мероприятия: дискуссионная площадка (доклады, круглый стол, пресс-конференция и т.п.), торгово-промышленная международная выставка, посещение промышленных предприятий города и области.

Пресс-центр
администрации Новгородской области

К 90-летию газеты «Звезда»



Пасека в совхозе «Красный ударник». 1958 год.



Акробатическая группа Тесовского Дома культуры. Предположительно - 1957-1958 годы.



Делянка с кукурузой в совхозе «Ермолино». 1958 год.

(Документы из Государственного исторического архива Новгородской области (ГАО)).

Материал подготовила главный специалист Архивного отдела Новгородского муниципального района И.В. Карасёва.

Пожарная безопасность

АУДИТ БЕЗОПАСНОСТИ ЗАЩИТИТ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ РЫНКА

Время диктует необходимость внедрения новых эффективных схем во всех отраслях хозяйствования. Одна из таких схем - аудит безопасности в сфере пожарного надзора, который предполагает создание системы независимой оценки рисков. Сегодня завершается формирование всей необходимой нормативно-правовой базы, которая позволит механизму добровольной оценки рисков заработать в полном объеме. О преимуществах новой системы контроля за пожарной безопасностью объектов и принципах ее работы рассказал ВРИД директора Департамента надзорной деятельности МЧС России Юрий Иванович ДЕШЕВЫХ.

- Аудит пожарной безопасности - совершенно новая система для России. В чем она заключается и чем обусловлено нововведение?

- Скажу сразу, аудит безопасности - более широкое понятие, охватывающее все сферы компетенции МЧС России, а не только пожарную. Пожарный аудит - лишь "первая ласточка" в построении общей системы механизма независимой оценки рисков.

Внедрение пожарного аудита обусловлено рядом причин. Первая - значительное увеличение в стране сектора малого и среднего бизнеса. Судите сами, сегодня государственный пожарный надзор обслуживает более 3 миллионов (!) различных объектов. На одного инспектора приходится порядка 200-240 различных предприятий и организаций. Понятно, что такое соотношение говорит не в пользу качества проверок и эффективности защиты от пожаров. При этом собственник, как правило, нацелен на то, чтобы избежать проверок и штрафов, а не на то, чтобы повысить пожарную безопасность своего объекта. Следующая причина - избыточные административные барьеры на пути развития малого и среднего предпринимательства. Наша задача - снизить эти барьеры и дать бизнесу большую свободу. Еще одна причина необходимости нововведений - предупреждение проявлений коррупции в надзорных органах. Все это требует от нас реорганизации системы надзора и контроля за пожарной безопасностью объектов.

Как показывает мировая практика, во многих экономически развитых странах наряду с государственными структурами, осуществляющими надзор и контроль в том виде, в котором он существует в нашей стране, действует еще ряд механизмов. В частности, независимая оценка рисков или аудит безопасности. Его суть в передаче части надзорных полномочий от государства независимым экспертам-аудиторам, которые должны проверять пожарную безопасность на предприятиях и оказывать услуги по анализу качества, надежности и эффективности системы их пожарной безопасности. Независимую оценку рисков должны осуществлять аудиторские компании, которым надлежит оценивать степень пожарной безопасности объектов и давать рекомендации по ее повышению.

Аудит безопасности нацелен на то, чтобы задействовать, прежде всего, экономические рычаги регулирования вопросов пожарной безопаснос-

ти. Давно назрела необходимость в появлении системы, при которой собственник сам будет заинтересован в обеспечении безопасности своего объекта, и будет нести ответственность за ее соблюдение перед государством и третьими лицами. Для того, чтобы эта система эффективно заработала, необходимо подключить механизмы страхования.

Создаваемая нами система предполагает создание условий, при которых владелец, понимая ответственность за безопасность своего предприятия и его работников, сам будет заинтересован в страховании возможных рисков. Масштабы этих рисков будут определять независимые аудиторские компании. И от этого будут зависеть страховые взносы, устанавливаемые страховыми компаниями. Если говорить проще, сумма страхового взноса будет дифференцирована в зависимости от уровня защищенности объекта. Высокая степень защищенности объекта - сумма страхового взноса для собственника будет минимальной, низкая - возрастет.

Таковыми экономическими рычагами мы хотим побудить собственника вкладывать средства в обеспечение пожарной безопасности своего объекта. На сегодняшний день МЧС России уже заключило соглашение с "Союзом страховщиков ответственности" о дифференциации страховых тарифов в зависимости от степени защищенности объектов.

Еще одним экономическим стимулом для участия предпринимателей в системе независимой оценки рисков должно стать предоставление им органами власти различных льгот при положительном заключении по результатам экспертной оценки. Например, особое льготное налогообложение, льготы при заключении договоров на аренду помещений или упрощение процедуры включения в реестр малого предпринимательства.

Аудит пожарной безопасности будет осуществляться исключительно в добровольном порядке, и собственник сам сможет выбрать, воспользуется ли он услугами государства - инспектора пожарного надзора, или пригласит аудиторскую компанию. Таким образом, предприниматели смогут самостоятельно или при помощи независимой экспертной организации задекларировать обеспечение пожарной безопасности на своем объекте, и нести ответственность за выполнение перед третьими лицами и государством.

- В чем Вы видите преимущества новой системы?

- Введение системы аудита пожарной безопасности позволит более рационально и эффективно построить систему надзора за объектами, не представляющими особую пожарную опасность и не связанными с массовым пребыванием людей. В основном это будет касаться объектов малого и среднего бизнеса. В свою очередь, это позволит усилить внимание государства к объектам, особо важным для национальной безопасности, социально значимым объектам и объектам с массовым пребыванием людей. Крупные предприятия, школы, больницы, дома престарелых, кинотеатры, - все это останется под пристальным вниманием инспекторов Госпожнадзора.

Личные подсобные хозяйства: проблемы и решения

ВЕСЬ УКЛАД, САМ ОБРАЗ ЖИЗНИ -

ВОТ ЧТО СТОИТ ЗА СЛОВАМИ

“крестьянское подворье”

Основная цель недавно принятой областной программы развития личных подсобных хозяйств – повышение доходов сельского населения за счет наращивания производства продукции на подворьях граждан. Успешное решение этой задачи зависит не только от эффективности использования предусмотренной программой помощи, но и от других факторов. Каких именно? Об этом лучше всего знают на местах – как владельцы подсобных хозяйств, так и в администрациях сельских поселений.

С заместителем главы администрации Серговского сельского поселения Ниной Александровной УРПИНОЙ беседует редактор агропромышленного отдела газеты Александр КРОПОТОВ.

- По состоянию на первое августа текущего года в личной собственности граждан, проживающих на подведомственной администрации территории, находится 36 голов крупного рогатого скота, из них 25 коров, около 700 голов птицы различных видов, свиньи. Если рассматривать имеющуюся здесь тенденцию, то она пока не радостная. С каждым годом количество живности на подворьях сокращается.

- **Нина Александровна, с чем вы это связываете?**

- Коренное сельское население стареет. А когда возраст солидный, да здоровье не очень хорошее, ухаживать

за животными сложно. Погоруют хозяйин с хозяйкой и сдают корову. По себе сужу – это очень трудный шаг. Не только в материальном, но и в нравственном плане.

Молодёжь же, что в наших краях осталась... Она, в основном, трудолюбивая. Но ей некогда коровами заниматься. Потому, что работают молодые, как правило, в городе – уезжают рано, а возвращаются поздно.

Нельзя сбрасывать со счетов и такой фактор, как экономика. В деревне, особенно в последние годы, люди научились считать. Суммируя высказывания тех, кто избавился от крупной живности, скажу:

содержать её на подворье становится всё более невыгодно. Цены на комбикорма ползут вверх. Сена хорошего заготовить, а это 3-3,5 тонны на год, дорогого стоит – здесь учитывается и стоимость собственного труда. Купить – еще дороже может обойтись, учитывая не всегда высокое качество корма.

Закупочные цены на продукцию невысокие. Ни один заготовитель, сколько помню, еще не радел за противоположную сторону. Для него главное и единственное – иметь выгоду. Чем больше, тем лучше. Не верите мне, спросите сами у любого, кто держал или держит живность.

Остаются три дорожки, по которым и идут люди. Помогают молоком и мясом с подворья своим живущим в городе детям. Второй – возят, у кого есть силы, произведенное в город. Третий – продают продукцию со своего подворья здесь, в деревне. В многоквартирном доме, где я живу, лишь двое соседей держат коров. Молоко от них идет нарахват. Причем большую роль играет фактор сезонности. Летом, когда в наших краях появляется много дачников, спрос достигает своего пика.

- **За что же тогда держатся те, кто сохранил подворье?**

- Привычка. И сложившаяся, как у хозяйки, психология. В чем её суть?

Годами складывалось так, что деревенская семья, имеющая корову или коров, воспринималась окружающими людьми как полноценная. Истинную цену животному знает лишь хозяйка, которой приходится готовить. Она вам скажет, что такое на домашнем столе свои, а не купленные, сметана, молоко, творог. Которые можно потреблять не порциями, а в том количестве, которое приемлет душа.

Корова, кроме этого, облегчает жизнь хозяев и в другом. Есть она – всегда можно как следует удобрить огород, выпойть маленьких поросят.

- **Такие привычки и психология в ваших краях свойственны многим?**

- Хотелось бы, но... Анна Фёдорова, Маргарита Свободина, Галина Барина.

- **Сейчас предпринимаются серьезные шаги для того,**



чтобы заинтересовать человека в создании и продуктивном ведении личного подсобного хозяйства. В частности, разработана и принята областная целевая программа по их развитию, предусматривающая не только меры по их материальной поддержке, но и решение других злободневных проблем.

- Конечно, это хорошо, что предполагают создать сеть заготовительных пунктов, помогать в заготовке кормов владельцам личных подсобных хозяйств. Но это, возможно, будет действовать только тогда, когда у человека есть определенный задел и основа для развития собственного, пусть и небольшого, производства. Если же придется начинать с нуля, то многие, думаю, не рискнут сунуться в водоворот трудностей и проблем. Вот одна из них. Чтобы купить хорошую корову, потребуется, по меньшей мере, 25 тысяч рублей. Плюс затраты на корма, облуживание у специалистов, постройку места содержания для животного. Таких денег практически ни у кого нет. Нет и другой, скажу вам как ветврач, составляющей – хороших знаний о том, что, как и когда нужно делать, чтобы корова стала высокоудойной. Отсюда возникает страх, который не дает взяться за дело.

Немаловажен и такой фактор. Труд на подворье не из легких – требуются физическая сила и настойчивость. Они свойственны в большей степени молодёжи. Но её еще нужно заинтересовать в том, чтобы оставалась на осёдлую жизнь в деревне. Не только хорошими заработками.

- **Нина Александровна, вы верите, что эти и другие проблемы решаемы?**

- Верю. Городу без деревни не прожить.

Человек и закон

Одной из ключевых задач реформирования системы МВД РФ является восстановление утраченного доверия граждан к правоохранительным органам.

В связи с этим Отдел внутренних дел (ОВД) по Новгородскому району обращается к гражданам района с разъяснением порядка приема сотрудниками милиции заявлений и сообщений о происшествиях и преступлениях.

В ОВД письменные и устные заявления граждан, а также учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц о любом совершенном или готовящемся преступлении или происшествии, требующем проверочных действий ОВД, а также об авариях, несчастных случаях с людьми, эпидемиях, пожарах, безвестных исчезновениях граждан, обнаружении граждан в беспомощном состоянии, стихийных бедствиях и других событиях, связанных с охраной правопорядка, принимаются круглосуточно оперативными дежурными по ОВД и их помощниками.

Заявления и сообщения о происшествиях принимаются независимо от времени и места их совершения. Заявителю выдается талон-уведомление, а также сообщается регистрационный номер и дата регистрации, сделанного им заявления. Должностные лица не вправе отказывать в приеме заявления и другой информации о преступлениях и происшествиях по мотивам недостаточности сообщаемых данных. Вместе с тем, эта информация не должна содержать заведомо ложных сведений, за дачу которых предусмотрена уголовная ответственность.

В сельской местности заявления и сообщения может принимать участковый уполномоченный милиции в сельских администрациях.

Заявления о преступлениях включает и явку с повинной, т.е. добровольное заявление гражданина о совершении им уголовно наказуемого деяния. По таким фактам составляются протоколы. В соответствии с действующим законодательством подаваемые гражданами письменные заявления о преступлении должны быть ими подписаны, а устные оформлены протоколом, который подписывает заявитель и должностное лицо, принявшее заявление. Сообщения о преступлениях от учреждений, предприятий, организаций или должностных лиц принимаются в письменном виде. Кроме того, любую информацию о готовящемся или совершенном преступлении и происшествии вы можете сообщить по «телефону доверия» - 640-119, находящемся в отделе внутренних дел. Конфиденциальность всей поступающей информации по телефону гарантируется.

По заявлению или сообщению о преступлении в срок не более 3-х суток, а в исключительных случаях - в срок не более 10 суток со дня подачи заявления, должно быть принято одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела;
- об отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче по подследственности или подсудности.

Подать заявления и другую информацию о преступлениях и происшествиях наряду с гражданами РФ могут иностранные граждане и лица без гражданства.

Отдел внутренних дел по Новгородскому району

Вчера Постановлением Администрации Новгородской области утвержден Порядок предоставления социальных выплат гражданам, молодым семьям и молодым специалистам на строительство (приобретение) жилья в сельской местности за счет средств областного бюджета.

Новый порядок утвержден в соответствии с федеральной целевой программой «Социальное развитие села до 2012 года», постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2008 года № 144 «О порядке предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности» и областной целевой программой «Развитие агропромышленного комплекса Новгородской области на 2008-2012 годы».

Согласно выпущенному документу, социальные выплаты предоставляются в размере не более 40 процентов расчетной стоимости (приобретения) жилья.

К сельским пунктам, где возможно строительство (приобретение) жилья с использованием социальных выплат, относятся все населенные пункты за исключением: городов Великий Новгород, Боровичи, Валдай, Малая Вишера, Окуловка, Пестово, Сольцы, Старая Русса, Чудово; рабочих поселков Большая Вишера Маловишерского района, Панковка и Пролетарий Новгородского района; деревень Григорово, Лешино, Новая Мельница и Сырково Новгородского района. Как пояснили в комитете по сельскому хозяйству и продовольствию Новгородской области, особенность утвержденного порядка заключается в том, что поддержка на строительство или приобретение жилья в сельской местности предусматривается теперь не только для молодых семей и специалистов до 35 лет, но и всех граждан, постоянно проживающих в сельской местности.

Газета «Звезда» опубликует полный текст этого документа.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Банковская отчетность				
Код территории по ОКТАТО	Код кредитной организации (филиала)			
	По ОКПО	Основной государственный регистрационный номер	Регистрационный номер (порядковый номер)	БИК
49401000000	09316087	102530000175	804	044959775

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС (публикуемая форма) на 1 июля 2008 года

Наименование кредитной организации: **Закрытое акционерное общество "Новгородский коммерческий банк "Славянбанк" (ЗАО "НКБ Славянбанк")**
 Почтовый адрес: **173004, Великий Новгород, ул. Черемнова-Конюхова, д. 12**

Код формы 0409806
 Квартальная/Годовая тыс. руб.

№ п/п	Наименование статьи	Данные на отчетную дату	Данные на соответствующую отчетную дату прошлого года
1	2	3	4
I. АКТИВЫ			
1	Денежные средства	46794	5936
2	Средства кредитных организаций в Центральном банке Российской Федерации	93114	60497
2.1	Обязательные резервы	8569	8145
3	Средства в кредитных организациях	30209	58411
4	Чистые вложения в ценные бумаги, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	0	0
5	Чистая ссудная задолженность	361821	332794
6	Чистые вложения в инвестиционные ценные бумаги и другие финансовые активы, имеющиеся в наличии для продажи	816	1642
6.1	Инвестиции в дочерние и зависимые организации	0	0
7	Чистые вложения в ценные бумаги, удерживаемые до погашения	0	0
8	Основные средства, нематериальные активы и материальные запасы	88399	89166
9	Прочие активы	421	19389
10	Всего активов	621574	567835
II. ПАССИВЫ			
11	Кредиты, депозиты и прочие средства Центрального банка Российской Федерации	0	0
12	Средства кредитных организаций	1571	9
13	Средства клиентов (некредитных организаций)	473295	470808
13.1	Вклады физических лиц	116482	140152
14	Финансовые обязательства, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	0	0
15	Выпущенные долговые обязательства	37970	0
16	Прочие обязательства	2674	6424
17	Резервы на возможные потери по условным обязательствам кредитного характера, прочим возможным потерям и по операциям с резидентами офшорных зон	141	164
18	Всего обязательств	515651	477405
III. ИСТОЧНИКИ СОБСТВЕННЫХ СРЕДСТВ			
19	Средства акционеров (участников)	5450	5450
19.1	Зарегистрированные обыкновенные акции и доли	5450	5450
19.2	Зарегистрированные привилегированные акции	0	0
19.3	Незарегистрированный уставный капитал неакционерных кредитных организаций	0	0
20	Собственные акции (доли), выкупленные у акционеров (участников)	0	0
21	Эмиссионный доход	0	0
22	Переоценка по справедливой стоимости ценных бумаг, имеющихся в наличии для продажи	0	0
23	Переоценка основных средств	17063	17102
24	Нераспределенная прибыль прошлых лет (непокрытые убытки прошлых лет)	74170	60477
25	Прибыль (убыток) за отчетный период	9240	7401
26	Всего источников собственных средств	105923	90430
27	Всего пассивов	621574	567835
IV. ВНЕБАЛАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
28	Безотзывные обязательства кредитной организации	65212	33012
29	Выданные кредитной организацией гарантии и поручительства	16000	0

Руководитель **Титов В.И.** (ф.и.о.)
 Главный бухгалтер **Зенкевич Н.А.** (ф.и.о.)
 М.П.
 Исполнитель **Дмитриева Л.Н.** (ф.и.о.)
 Телефон: (8162) 66-52-53

Код формы 0409808
 Квартальная/Годовая тыс. руб.

Банковская отчетность				
Код территории по ОКТАТО	Код кредитной организации (филиала)			
	По ОКПО	Основной государственный регистрационный номер	Регистрационный номер (порядковый номер)	БИК
49401000000	09316087	102530000175	804	044959775

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ (публикуемая форма) за I полугодие 2008 года

Наименование кредитной организации: **Закрытое акционерное общество "Новгородский коммерческий банк "Славянбанк" (ЗАО "НКБ Славянбанк")**
 Почтовый адрес: **173004, Великий Новгород, ул. Черемнова-Конюхова, д. 12**

Код формы 0409807
 Квартальная/Годовая тыс. руб.

№ п/п	Наименование статьи	Данные за отчетный период	Данные за соответствующий период прошлого года
1	2	3	4
1	Процентные доходы, всего, в том числе:	25384	22230
1.1	От размещения средств в кредитных организациях	333	448
1.2	От ссуд, предоставленных клиентам (некредитным организациям)	25051	21782

1	2	3	4
1.3	От оказания услуг по финансовой аренде (лизингу)	0	0
1.4	От вложений в ценные бумаги	0	0
2	Процентные расходы, всего, в том числе:	8543	9935
2.1	По привлеченным средствам кредитных организаций	0	0
2.2	По привлеченным средствам клиентов (некредитных организаций)	7509	9935
2.3	По выпущенным долговым обязательствам	1034	0
3	Чистые процентные доходы (отрицательная процентная маржа)	16841	12295
4	Изменение резерва на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности, а также средств, размещенных на корреспондентских счетах, всего, в том числе:	2294	-4443
4.1	Изменение резерва на возможные потери по начисленным процентным доходам	-3	0
5	Чистые процентные доходы (отрицательная процентная маржа) после создания резерва на возможные потери	19135	7852
6	Чистые доходы от операций с ценными бумагами, оцениваемыми по справедливой стоимости через прибыль или убыток	0	0
7	Чистые доходы от операций с ценными бумагами, имеющимися в наличии для продажи	0	0
8	Чистые доходы от операций с ценными бумагами, удерживаемыми до погашения	0	0
9	Чистые доходы от операций с иностранной валютой	2165	758
10	Чистые доходы от переоценки иностранной валюты	330	-47
11	Доходы от участия в капитале других юридических лиц	0	0
12	Комиссионные доходы	11774	14092
13	Комиссионные расходы	490	0
14	Изменение резерва на возможные потери по ценным бумагам, имеющимся в наличии для продажи	-493	0
15	Изменение резерва на возможные потери по ценным бумагам, удерживаемым до погашения	0	0
16	Изменение резерва по прочим потерям	51	4
17	Прочие операционные доходы	403	106
18	Чистые доходы (расходы)	32875	22765
19	Операционные расходы	19407	14269
20	Прибыль до налогообложения	13468	8496
21	Начисленные (уплаченные) налоги	4228	1036
22	Прибыль (убыток) за отчетный период	9240	7460

Руководитель **Титов В.И.** (ф.и.о.)
 Главный бухгалтер **Зенкевич Н.А.** (ф.и.о.)
 М.П.
 Исполнитель **Дмитриева Л.Н.** (ф.и.о.)
 Телефон: (8162) 66-52-53

Банковская отчетность

Банковская отчетность				
Код территории по ОКТАТО	Код кредитной организации (филиала)			
	По ОКПО	Основной государственный регистрационный номер	Регистрационный номер (порядковый номер)	БИК
49401000000	09316087	102530000175	804	044959775

ОТЧЕТ ОБ УРОВНЕ ДОСТАТОЧНОСТИ КАПИТАЛА, ВЕЛИЧИНЕ РЕЗЕРВОВ НА ПОКРЫТИЕ СОМНИТЕЛЬНЫХ ССУД И ИНЫХ АКТИВОВ на 1 июля 2008 года

Наименование кредитной организации: **Закрытое акционерное общество "Новгородский коммерческий банк "Славянбанк" (ЗАО "НКБ Славянбанк")**
 Почтовый адрес: **173004, Великий Новгород, ул. Черемнова-Конюхова, д. 12**

№ п/п	Наименование показателя	Данные на отчетную дату	Данные на соответствующую отчетную дату прошлого года
1	2	3	4
1	Собственные средства (капитал), тыс. руб.	105566	90023
2	Фактическое значение достаточности собственных средств (капитала), %	21,0	19,2
3	Нормативное значение достаточности собственных средств (капитала), %	11,0	11,0
4	Расчетный резерв на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности, тыс. руб.	24570	28687
5	Фактически сформированный резерв на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности, тыс. руб.	24570	28687
6	Расчетный резерв на возможные потери, тыс. руб.	986	181
7	Фактически сформированный резерв на возможные потери, тыс. руб.	986	181

Аудиторская проверка не проводилась.

Руководитель **Титов В.И.** (ф.и.о.)
 Главный бухгалтер **Зенкевич Н.А.** (ф.и.о.)
 М.П.
 Исполнитель **Дмитриева Л.Н.** (ф.и.о.)
 Телефон: (8162) 66-52-53

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что вы можете оформить подписку на газету «Звезда» во всех отделениях почтовой связи.

Индекс 52907 - для пенсионеров и студентов до адресата: на месяц - 18 руб. 70 коп.; на 4 месяца (сентябрь-декабрь) - 74 руб. 80 коп. **до востребования:** на месяц - 17 руб. 52 коп.; на 4 месяца (сентябрь-декабрь) - 70 руб. 08 коп.

для инвалидов и участников Великой**Отечественной войны:**

на месяц - 16 руб. 46 коп.; на 4 месяца (сентябрь-декабрь) - 65 руб. 84 коп.

Индекс 52923 - для остальных подписчиков

до адресата: на месяц - 24 руб. 30 коп.; на 4 месяца (сентябрь-декабрь) - 97 руб. 20 коп. **до востребования:** на месяц - 23 руб. 12 коп.; на 4 месяца (сентябрь-декабрь) - 92 руб. 48 коп.

Центр занятости населения Новгородского района напоминает свой новый адрес:

г. Великий Новгород, ул. Космонавтов, д. 18/1 (авт. №4, остановка ул. Химиков).

Режим работы с гражданами и работодателями прежний.

Телефоны: 62-71-25, 62-04-32.

Военный комиссариат города Великий Новгород, Новгородского и Батецкого районов продолжает отбор граждан на военную службу по контракту в части ВС РФ:**1. Мотострелковые части:**

- воинская часть расположена в п. Каменка, Ленинградская обл.;
- воинская часть расположена в п. Печенга, Мурманская обл.;
- воинская часть расположена на территории Чеченской Республики;

2. Части ВДВ и специального назначения:

- воинская часть ВДВ расположена в г. Псков;
- воинская часть ВДВ расположена в г. Новороссийск Краснодарского края;
- воинская часть специального назначения расположена в г. Псков;

3. Другие воинские части ВС РФ, ВМФ и ВВ МВД;

4. Школы прапорщиков, готовящие специалистов связи и тыла (начальники складов, начальники столовых, специалисты связи). Срок обучения 5,5 месяцев.

Данные воинские части формируются военными службами по контракту. Денежное довольствие в мотострелковых, частях ВДВ и специального назначения на должностях рядового и сержантского состава составляет от 11521 до 13849 рублей в месяц. Денежное довольствие военнослужащих, проходящих службу в части, расположенной в Чеченской республике, - до 30000 рублей.

Помимо денежного довольствия предусматриваются дополнительные выплаты: ежеквартальная премия материальной помощи, единовременное денежное вознаграждение по итогам года, единовременное пособие при заключении первого контракта; в частях ВДВ и специального назначения - за совершение пррфовк с парашютом.

Проживание военнослужащих по контракту предусмотрено в благоустроенных общежитиях кубрикового типа. Жилой блок включает в себя две комнаты на 2-4 человека.

По вопросам поступления на военную службу по контракту или учебы в школах прапорщиков обращаться по адресу: г. Великий Новгород, ул. Зверина-Бредова, д. 16, каб. 14, тел. 77-21-26.

В Новгородской области продолжает оставаться высоким уровень детского дорожно-транспортного травматизма. По итогам работы за 7 месяцев 2008 года отмечается рост количества дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), числа погибших и пострадавших в них детей. Более трети погибших и раненых детей являлись пассажирами транспортных средств. В каждом шестом ДТП все пострадавшие дети-пассажиры находились в автомобиле без удерживающих устройств либо не были пристегнуты ремнями безопасности.

На территории Новгородского района за истекший период 2008 года произошло 7 ДТП с участием детей и подростков, в котором 6 детей пострадали и 1 ребенок погиб.

Так, 14 августа около 22 часов не имеющий водительских прав 21-летний молодой человек переогнал рабочую а/м своего отца на стоянку в д. Лесная Новгородского района. Увидев знакомого, приостановился на несколько секунд, после чего тронулся снова. Оказалось, что за время его секундной оста-

СОХРАНИТЕ ЖИЗНЬ ДЕТАМ

новки между передними и задними колесами «КАМАЗа» успел выехать на велосипеде 5-летний мальчик. От травм ребенок погиб на месте. Ведется следствие.

16 августа около 22 часов водитель а/м ВАЗ при выезде с прилегающей территории не предоставил преимущество в движении мотомото ИЖ. В результате столкновения несовершеннолетняя пассажирка мотоцикла получила телесные повреждения и была доставлена в больницу.

Анализ статистических данных показывает, что количество дорожных травм особенно увеличивается в августе-сентябре, когда дети и подростки возвращаются после летнего отдыха, успев отвыкнуть от интенсивного движения транспорта на дорогах.

В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, улучшения адаптации детей и подрост-

ков к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы, во исполнение Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», отделением ГИБДД ОВД по Новгородскому району совместно с комитетом образования Новгородского района в период с 18 августа по 14 сентября 2008 года проводится Всероссийское целевое профилактическое мероприятие «Внимание - дети».

Борьба за безопасность детей идет в нескольких направлениях: это профилактическая работа с самими детьми и их родителями, ужесточенный контроль над водителями (в том числе осуществляющими перевозки детей), а также освещение проводимых работ в СМИ. Только общими усилиями мы можем сохранить жизни детей.

Уважаемые родители! Постарайтесь сами соблюдать правила дорожного движения и

настойчиво разъяснять их детям. Отпуская малыша гулять, предупредите его, что надо быть внимательным на улице, не играть вблизи проезжей части, еще раз напомните ему несложные правила дорожного движения. Внушите ребенку, что их надо выполнять ради собственной безопасности, а не из-за страха наказания. Помогите своему ребенку стать дисциплинированным участником дорожного движения, и тогда вы будете более спокойны за него!

Уважаемые водители! Помните, что только соблюдение Правил дорожного движения и использование детских удерживающих устройств при перевозке детей в автомобиле может защитить вашего ребенка от возможных страданий и мучений.

Давайте все вместе соблюдать Правила дорожного движения. И тогда очень многие дети останутся живыми и здоровыми.

В. НИКИФОРОВ, зам. начальника ОГИБДД ОВД по Новгородскому району майор милиции

Пекин 2008

Сумасшедший день

Девятый день Олимпиады-2008 выдался жарким. Московский воздух прогрелся до 32 градусов, но дело не в этом. Просто на Играх в Пекине в воскресенье, 17 августа, разыграли рекордное количество медалей - сразу 37 комплектов.

Начался соревновательный день с марафонского забега. Золото в нем выиграла румынка Константина Томеску, которая лидировала большую часть дистанции.

Следующий номер олимпийской программы - плавание. В этом виде спорта в воскресенье был установлен почти невероятный, но в то же время ожидаемый рекорд. Майкл Фелпс выиграл свое восьмое золото на Играх-2008. Величайший спортсмен современности стал чемпионом в составе эстафетной команды на дистанции 4x100 метров комплексным плаванием. Разумеется, американцы в этом заплыве установили мировой рекорд.

Вторую золотую медаль на Олимпиаде в Пекине выиграла немка Бритта Штеффен. Она первенствовала на дистанции 50 метров вольным стилем. Американка Дара Торрес, которая отстала от Штеффен на одну сотую секунды, заявила, что выиграла бы, если бы в ночь перед стартом не постригла свои длинные ногти. Зачем Торрес вообще решила ночью стричь ногти, она не уточнила.

В женской эстафете 4x100 метров комплексным плаванием выиграла австралийки, а Уссама Меллули принес Тунису первое за 40 лет олимпийское золото. Он выиграл на дистанции 1500 метров вольным стилем.

Соревнования в двух классах яхт в субботу были перенесены на воскресенье из-за отсутствия ветра. 17 августа финалы в парусном спорте тоже перенесли, но не на сутки, а всего лишь на несколько часов. Два золота выиграли британские яхтсмены, одно - датчане.

Очередное золото в стрельбе завоевал Китай. Цзянь Цю занял первое место в стрельбе из пневматической винтовки из трех положений с дистанции 50 метров. Россияне Артем Хаджибеков и Сергей Коваленко, от которых ждали медалей, не смогли даже попасть в финал.

Российский тяжелоатлет Хаджимурат Аккаев в финале тоже не попал, но это не помешало ему завоевать бронзу. 10 из 12 финалистов не смогли превзойти результат Аккаева, который он показал в так называемом "финале В". Золото в весовой категории до 94 килограммов выиграл казах Илья Ильин.



Супергерой Олимпиады-2008 Майкл Фелпс.

Фото © AFP

ямс. В финале они отдали испанкам Анабель Медине Гарригес и Вирджинии Руано Паскуаль только два гейма. Но без золотой медали в теннисе Испания не осталась. В мужском финале Рафаэль Надаль обыграл чилийца Фернандо Гонсалеса.

В женской борьбе в воскресенье разыграли два комплекта медалей. В весовой категории до 63 килограммов серебро взяла россиянка Елена Карташова. Она уступила олимпийской чемпионке Афин-2004 японке Каори Ичо. В весе до 72 килограммов выиграла Цзяо Ван. Она принесла Китаю тридцатое золото Игр в Пекине.

Великобритания 17 августа вышла на третье место в общекомандном зачете. В соревнованиях велогонщиков на треке британцы выиграла два золота. Еще одну золотую награду спортсмены из Великобритании завоевали в гребле. Академическая гребля на Играх в Пекине, слава Богу, закончилась. В воскресенье гребцам раздали семь комплектов медалей, и самым примечательным стал тот факт, что все золотые награды достались представителям разных стран. Россиянам не досталось вообще ничего, они даже ни в одном финале не участвовали.

Российский гимнаст Антон Голоцуцков, который запомнился болельщикам в основном критикой своего партнера по сборной, решил отметить еще и спортивным результатом. В вольных упражнениях он выиграл бронзу. Золото досталось китайцу Каю Цзоу.

В фехтовании олимпийская сборная России возлагала большие надежды на 34-летнего саблиста Станислава Позднякова. Однако опытный спортсмен не смог выдержать бремя лидерства. Несколько дней назад он проиграл в личном турнире, а в воскресенье сыграл главную роль в двойном поражении россиян в командных соревнованиях.

Станислав "Поздняк метаться" Поздняков дважды выходил на последний бой. В полуфинале при счете 44:43 в пользу россиянина Поздняков пропустил два удара подряд. В матче за бронзу преимущество сборной России над итальянцами было еще более серьезным - 44:42, но Поздняков не смог принести своей команде даже третье место. Бронзу выиграла Италия, а золото досталось французским саблистам, которые в финале обыграли США.

Ради того, чтобы посмотреть на победу национальной сборной в женском турнире по настольному теннису, премьер-министр Сингапура перенес телеобращение по случаю праздника единства. Спортсменки надежд сингапурского политика не оправдали. В финале они уступили китайкам.

Китайцы с каждым днем становятся все ближе к победе в медальном зачете. Очередные золотые награды стране-хозяйке Олимпиады принесли гимнаст Цинь Сяо в упражнениях на коне и бадминтонист Дань Лин в мужском одиночном разряде. Цзинцзин Го выиграла соревнования по прыжкам в воду, практически не оставив шансов россиянке Юлии Пахалиной, которая заняла второе место.

По одному золоту в воскресенье завоевали спортсмены из Южной Кореи и КНДР. Северокорейская гимнастка Хон У Чжон заняла первое место в опорном прыжке, а южнокорейские бадминтонисты Ли Хе Чжон и Ли Ен Дэ выиграла золотые медали в миксте.

Гульнара Галкина-Самитова выиграла финальный забег на 3000 метров с препятствиями, установив мировой рекорд. Если бы первое место в тройном прыжке заняла соотечественница Галкиной-Самитовой Татьяна Лебедева, Россия вышла бы на пятое место в общекомандном зачете. Однако Лебедевой золото не досталось. Она уступила Франсуазе Мбанго Эtone из Камеруна.

Два золота 17 августа завоевали спортсмены из Восточной Европы. Румынская гимнастка Сандра Избаха заняла первое место в вольных упражнениях, а словенец Примож Кожмус выиграл золотую награду в метании молота. Россияне в этих дисциплинах остались без медалей.

Завершался день соревнованиями в беге. На стометровке, судя по результатам пекинской Олимпиады, полностью доминируют ямайские спортсмены. В субботу



Елена Деметьева пробует на зуб золотую олимпийскую медаль. Фото © AFP

Усейн Болт с развязанными шнурками пробежал 100 метров быстрее всех, а в воскресенье ямайские бегуны взяли все награды в женской стометровке. Лучшей среди них стала Шелли-Энн Фрейзер. Керрон Стюарт и Шерон Симпсон показали одинаковое время, и им вручили по серебряной медали.

В мужском забеге на 10 километров золото досталось эфиопу, в чем никто особенно и не сомневался. Выиграл Кенениса Бекеле. Его соотечественник Силеши Сихине получил серебро.

Россия медленно, но верно встает с колен - поднимается в общекомандном зачете. Пока россияне восьмые, но от занимающих пятое место немцев они отстают всего на

Российская легкоатлетка Татьяна Лебедева. Фото © AFP.



две золотые медали. Догнать Германию наши спортсмены попытаются уже в понедельник. 18 августа на Олимпиаде разыграют 18 комплектов медалей. Особое внимание стоит уделить спортивной гимнастике, прыжкам в высоту и прыжкам на батуте. В этих дисциплинах россияне поборются за золото.

Ярослав КОТЫШОВ

26 августа с 14.00 до 16.00 будет проведена телефонная «Горячая линия» с участием специалистов областного и городского комитетов по охране здоровья населения по вопросам здравоохранения и лекарственного обеспечения льготной категории граждан.

Контактные телефоны специалистов области:

Председатель комитета
Олефир Юрий Витальевич - 732-297

Заместитель председателя комитета
Михайлова Галина Васильевна - 732-566

Заместитель председателя комитета
Белов Владимир Викторович - 732-112

Главный специалист комитета
по лекарственному обеспечению
Дмитриева Алия Тагировна - 732-615

Главный терапевт, и.о.
Лобанова Нина Николаевна - 732-179

Главный акушер-гинеколог
Тимофеева Наталья Борисовна - 732-513

Главный педиатр, и.о.
Сухов Владимир Александрович - 732-513

Главный хирург, и.о.
Николаенков Игорь Нилович - 732-179

Начальник отдела по контролю
за качеством медицинской помощи
и лицензированию медицинской
и фармацевтической деятельности, и.о.
Клюев Александр Александрович - 738-945

Генеральный директор ГОУП
«Новгородфармация»
Ким Маргарита Никаноровна - 77-30-40

Заместитель генерального директора
ГОУП «Новгородфармация»
Савельева Наталья Петровна - 77-32-56

Руководитель Управления
Росздравнадзора по Новгородской области
Никифорова Людмила Анатольевна -
77- 21-73

Главный врач ГУЗ "Новгородский
областной противотуберкулезный диспансер"
Карпов Анатолий Васильевич - 63-48-40

Главный врач ГМУ "Областной
клинический онкологический диспансер"
Локтионова Марина Андреевна - 62-70-62

Исполнительный директор НО Фонда
обязательного медицинского страхования
Тимофеева Лариса Викторовна - 77-99-25

Генеральный директор ГОУП "Медтехника"
Терезанов Олег Юрьевич - 77-19-92.

Контактные телефоны специалистов города:

Заместитель председателя комитета, и.о.
Ражева Наталья Степановна - 63-25-70

Заместитель председателя комитета,
главный педиатр, и.о.
Чирская Марина Валентиновна - 63-03-73

Главный специалист комитета
по лекарственному обеспечению
Садоян Светлана Александровна - 94-42-40

Главный врач ММУ "Новгородская
городская поликлиника №1"
Мурадян Борис Хачикович - 94-43-46

Главный врач ММУ "Городская
клиническая больница №2"
Смелов Виктор Федорович - 63-58-80

Заведующая поликлиникой ММУ "Городская
клиническая больница №2"
Рыбчинская Людмила Садыковна - 63-15-29

Главный врач ММУ "Центральная
городская клиническая больница", и.о.
Сухенко Ирина Анатольевна - 77-71-20

Главный врач поликлиники №3
ММУ "Центральная городская
клиническая больница"
Бородулина Ольга Васильевна - 77-20-15

Главный врач ММУ "Первая городская
клиническая больница"
Лембриков Аркадий Борисович - 623-206

Заведующая поликлиникой №4
ММУ "Первая городская клиническая
больница", и.о.
Горицина Виолетта Евграфовна - 62-63-50.

Информация пресс-центра
Администрации области

О ситуации в Южной Осетии

Д.А. Медведев пообещал "сокрушительный ответ" на агрессию против россиян



Россия даст сокрушительный ответ на агрессию против своих граждан, у страны есть для этого экономические, политические и военные возможности. Об этом, сообщает РИА Новости, заявил в понедельник Дмитрий Медведев на встрече с ветеранами в Курске.

"Если кто-то думает, что может безнаказанно убивать наших граждан, убивать солдат и офицеров, являющихся миротворцами, мы этого никогда не допустим", - сказал Медведев.

Говоря о боевых действиях в Южной Осетии, Медведев назвал агрессию со стороны Грузии беспрецедентной. "Это за рамками понимания, когда государство, вооруженные силы которого были переоснащены другим государством, применяет свои вооруженные силы против мирных граждан, против миротворцев", - заявил Медведев.

В то же время он подчеркнул, что Россия не хочет обострения международной обстановки, но хочет, чтобы ее уважали, поэтому должна иметь боеспособные вооруженные силы.

В результате начавшихся 8 августа военных действий в зоне грузино-осетинского конфликта, где находилось по 500 миротворцев от Грузии, России и Южной Осетии, погибли, по российским данным, около 2 тысяч человек, в том числе не менее 1,6 тысячи мирных жителей. Следственный комитет при прокуратуре РФ заявил, что располагает доказательствами убийства в Южной Осетии российских миротворцев. По этому факту СКП возбудил уголовное дело по пунктам "а", "б" и "е" части 2, статьи 105 УК РФ ("убийство двух и более лиц в связи с осуществлением ими служебной деятельности, совершенное общеопасным способом").

Расследование массовых убийств в Южной Осетии

Похороны погибших жителей Южной Осетии. Фото AFP. В результате военного конфликта вокруг Южной Осетии погибли, по предварительным данным, две тысячи человек, большинство из которых имели российское гражданство. Представители российского руководства, в том числе и президент РФ Дмитрий Медведев, назвали действия грузинских войск в регионе "геноцидом". Москва заявила, что виновные в массовых убийствах могут быть наказаны в соответствии как с российским, так и с международным правом. Следственный комитет при прокуратуре РФ возбудил и позднее объединил два дела по статьям: "убийство" и "геноцид". Глава СКП не исключил, что к делу может быть добавлена статья о военных преступлениях. Главная военная прокуратура РФ, со своей стороны, ведет расследование убийства миротворцев, погибших при наступлении грузинских войск на Цхинвали. Кроме того, с российской стороны была создана специальная комиссия для анализа событий в Южной Осетии, ее возглавил сенатор Александр Торшин, ранее руководивший комиссией по расследованию обстоятельств захвата школы в Беслане.

СКП нашел доказательства убийства российских миротворцев

Зампред Следственного комитета при прокуратуре РФ генерал-майор юстиции Александр Сорочкин заявил, что следствие располагает доказательствами умышленного убийства российских миротворцев в Южной Осетии. В распоряжении СКП есть данные обследования трупов миротворцев и свидетельства очевидцев.

Мастер Путин ставит мат Западу

«Лента.ру» предлагает перевод статьи Майкла Биньона из газеты The Times.

О том, насколько успешны оказались действия России в Южной Осетии, свидетельствует изменившийся в последнее время тон зарубежных журналистов, которые взялись за осмысление произошедшего. Предлагаем читателям ознакомиться с переводом статьи Майкла Биньона (Michael Binyon), опубликованной 14 августа в британской газете The Times.

Россия долго выжидала, но победа над Грузией была жестокой и блестящей.

На карикатурах принято изображать Россию в виде медведя с оскаленной пастью, готового растерзать Грузию. Безусловно, Россия в ярости и как любой разъяренный зверь показывает зубы. Однако это сравнение в корне неверно. То, что Россия продемонстрировала миру на этой неделе, было похоже на блестящую партию в шахматы, любимую игру русских. И Москва уже поставила противнику мат.

Шахматы – неспешная игра. Игрок должен быть готов к тому, что ему придется терпеть провокации, жертвовать пешками, чтобы в нужный момент заманить спесивого соперника в его же собственную ловушку. В России на протяжении нескольких лет нарастало недовольство, и это можно понять: крушение империи, жгучее чувство обиды, страх, что после экономического развала и хаоса, царившего в стране в 90-е годы, с Россией больше не будут считаться.

Со временем это общее недовольство, схожее с настроениями, царившими в Веймарской Германии, начало концентрироваться вокруг определенных тем, а именно: безразличия администрации Клинтона к интересам России, особенно на Балканах, и теплого приема, оказанного в НАТО бывшим странам Варшавского договора. К этому добавился неоконсервативный курс президента Буша, не нашедшего для России места на мировой арене, неблагодарность Вашингтона в ответ на поддержку и помощь, оказанную Кремлем Америке после событий 11 сентября в борьбе с терроризмом, войне в Афганистане и сборе данных об экстремистах.

Подталкивание бывших советских республик к "свободе" также явилось дополнительным раздражителем, так как фактически развязало руки враждебным России силам. В странах Балтии советская оккупация стала считаться страшнее нацистской. Уполномоченные стран, недавно вступивших в Евросоюз, жестко критиковали политический курс России. Популисты из Восточной Европы пришли к власти на волне антироссийской риторики, сорвав аплодисменты Запада, рукоплескавшего их беглой английской речи.

Ряд характерных карикатур на медвежью тему (а также других), о которых в начале статьи упоминает Майкл Биньон, можно посмотреть, например, в ЖЖ у юзера mc-masters.

Но нигде эти уколы не были столь болезненными, как в Грузии и на Украине – в странах, которые так долго были частью Российской империи, чья история, культура и религия были тесно связаны с русской. Москва тщетно пыталась контролировать влияние Запада, и в особенности США, на Украине. Однако неуклюжее вмешательство России лишь привело к "оранжевой революции".

Другое дело Грузия. Отношения с ней всегда были нестабильными, но лукавый Эдуард Шеварднадзе, бывший министр иностранных дел Советского Союза, умело удерживал застарелую вражду в рамках приемлемого. Чего нельзя сказать о его преемнике, импульсивном Михаиле Саакашвили. В конце концов, его высокомерие оказалось губительным для Тбилиси.

Дело не в том, что Грузия пренебрежительно относилась к России, открыла дверь советникам из

США, проявила экономическую безграмотность, забыв об энергетической и финансовой зависимости от России. Дело в том, что Грузия попыталась стать для США партнером на Кавказе и превратиться в форпост американского влияния на регион.

Великие державы не любят, когда другие великие державы хозяйничают в их угодьях. Это может быть безнравственно и нечестно, но такова реальность, подкрепленная правом вето в Совете безопасности ООН. Доктрина Монро – "руки прочь от Америки" – лежала в основе политики Вашингтона на протяжении двух веков. Соединенные Штаты готовы воевать, лишь бы не подпускать к себе не то что другие державы, но даже враждебную идеологию, вроде кубинской и никарагуанской.

В этой партии Владимир Путин потерял несколько пешек: Косово, Ирак, вступление стран Балтии в НАТО, односторонний выход США из договора по ПРО, размещение американских ракет в Польше и Чехии. Но он выжидал.

Все по сюжету Война в Южной Осетии

Ловушка была расставлена в Грузии. Когда Михаил Саакашвили допустил грубый просчет, начав в Южной Осетии военную операцию, посыл войска бомбить, убивать и калечить (и это вопреки советам американцев и в нарушение данного слова), Россия все еще выжидала.

Саакашвили надеялся, что Олимпийские игры отвлекут внимание от его действий. Но и в Кремле знали, что президент Буш смотрит баскетбол, а американская армия надолго застряла в Ираке и Афганистане. С того дня, когда российские танки были переброшены в Южную Осетию, Россия не сделала ни одного неверного шага. Несмотря на вчерашние заявления президента Буша, Россия за пять дней удалось превратить ошибки своего заручившегося западной поддержкой противника в безжалостную демонстрацию слабости и смятения Запада, его двойных стандартов в вопросах незыблемости национального суверенитета (например, в Ираке).

Наступление было молниеносным и беспощадным – ровно настолько, чтобы обратить грузинские войска в позорное бегство, растражированное телевидением на весь мир. Удар был достаточно силен, но не настолько, чтобы вызвать гнев мирового сообщества. Время объявления о прекращении огня было выбрано безупречно – за несколько часов до визита президента Саркози, который мог бы навлечь на Россию гнев Запада. Москва четко дала понять, что удерживает инициативу. И несмотря на отдельные нарушения перемирия с обеих сторон, Россия свела на нет заявления Грузии о том, что Кремль ведет войну на уничтожение.

России есть чем ответить на единственное оставшееся у Грузии оружие – пропаганду. Права человека? Посмотрите, что сделала Грузия с Южной Осетией (и Абхазией). Национальный суверенитет? Посмотрите на отделение Косово от Сербии. Фальшивый предлог для военной операции? Вспомните вторжение Рейгана на Гренаду, целью которого якобы было спасение американских студентов-медиков. Возмущение Запада? Там царит разброд и сумятица.

Из этой ситуации можно извлечь множество уроков. Бывшим советским республикам стоит вспомнить о своем географическом положении. НАТО – задуматься, нужны ли альянсу кавказские вендетты. Тбилиси – стоит ли оставлять у власти президента, который втянул свою страну в такой конфликт. Вашингтону – ответить на вопрос, не пора ли начать считаться с мнением России. Ведь хочешь не хочешь, а придется.

Перевод с английского «Ленты.ру»

Это интересно

Из чего делать банный веник?



Баный веник - вещь, без которой русская баня просто-напросто теряет свой весь свой основной смысл. С незапамятных времён наши предки пользовались этим нехитрым массажным приспособлением. Казалось бы, веники все одинаковы - только по жесткости отличаются. Но нет! Веник венику - рознь. Надеемся, эта статья поможет выбрать наилучший вариант.

Берёзовый веник. Чаще всего в бане пользуются веником из молодых веток берёзы. И действительно - их целебные свойства с древних времён были известны нашим предкам. Самая главная особенность берёзовых веников - в условиях повышенной влажности они вызывают расширение бронхов, что способствует удалению из них мокроты и различных вредных осадков. В листьях берёзы содержатся в большом количестве эфирные масла, витамины С и А. Такой веник отлично снимает боли в мышцах и суставах после травм или физических нагрузок, хорошо очищает кожу, склонную к сыпи и гнойничкам (кожа приобретает эластич-

ность, гладкость и приятный цвет), ускоряет заживление ран и ссадин, успокаивает нервную систему, ускоряет выработку эндорфинов (гормонов радости). Настой из берёзовых листьев благотворно влияет на кожу головы, укрепляет волосы, уничтожает перхоть.

Дубовый веник. Достаточно популярный вид веника у людей среднего и пожилого возраста. Прежде всего, потому что ароматические вещества, содержащиеся в дубовых листьях, препятствуют повышению артериального давления. Также веник из дуба можно порекомендовать людям с жирной кожей - после бани она приобретает матовый оттенок. Такой веник оказывает сильнейшее противовоспалительное и успокаивающе-умиротворяющее действие, особенно хорош после тяжёлого рабочего дня. Дубовый отвар используют в качестве лекарства при различных видах кожных заболеваний, особенно при чрезмерной потливости ног.

Липовый веник. По своим свойствам очень похож на берёзовый. Он обеспечивает отличный обезболивающий эффект, в особенности хорошо снимает головную боль. Индивидуален этот веник тем, что оказывает мягкое воздействие на почки и потовые железы, чем обеспечивает мочегонный эффект и усиленное потоотделение. Веник из липы просто незаменим при простудных заболеваниях - он срабатывает как жаропонижающее и выводит из лёгких всю мокроту. Подобными, но более бедными свойствами обладает ольховый веник.

Хвойный веник (еловый, кедровый, пихтовый, можжевельниковый). Очень распространён в Сибири, на таёжных просторах. Веники из этих деревьев обладают поистине чудесными свойствами. Смолистые вещества, содержащиеся в них, мягко раздражают кожу, стимулируют выделение пота. При использовании игольчатых веток в организме усиливается кровообращение не только во всех мышцах, но и во внутренних органах. Поэтому веник их хвой-

ных пород можно использовать при закалке сердечно-сосудистой системы, а также в роли своеобразного массажа, при болях в пояснице, ревматизме, невралгии, радикулите. Фитонциды прекрасно дезинфицируют воздух в бане и препятствуют распространению респираторных заболеваний. Пихтовые, кедровые, еловые ветви выделяют полезнейшие бальзамические вещества. Обычно ими пользуются вечером для отличного и глубокого сна. Перед процедурами хвойный веник необходимо 10 минут подержать в кипятке для достижения мягкости и распаренности. И ещё, важно помнить, что такие веники не заготавливают впрок, а используют свежезарезанными.

Крапивный веник. Этот веник занимает особую нишу. Он оказывает мощное местное раздражающее, отвлекающее и противовоспалительное действие. Такой веник невероятно полезен после тяжёлой физической работы. Как рукой снимает он боли в суставах и мышцах. При регулярном и нежном использовании прекрасно снижает артериальное давление и разгружает нервную систему. Это растение содержит невероятное количество белков, витамина С и железа. Крапивный веник - прекрасное средство для лечения ревматизма, радикулита, болезни почек, подагры, угрей, фурункулёза. Опускают в горячую воду такой веник всего на несколько секунд. Парятся только после разогрева тела, легкими взмахами.

Эвкалиптовый веник. Обычно не используется во время пропарки. Лучше всего его положить на полку, чтобы приятный запах распространился по парной. Если человек страдает насморком или кашлем, то можно приложить ветки эвкалипта к лицу и дышать ими в течение 4-5 минут.

Рябиновый веник. Колоссально усиливает процессы возбуждения нервной системы. После обработки таким веником усталость проходит на весь день. Мышцы приобретают прекрасный тонус, улучшается работоспособность. Такой веник луч-

ше всего использовать с утра, когда предстоит ещё множество дел. Аналогичными свойствами обладает веник из пихмы.

Помимо этих пород деревьев и кустарников прекрасно подойдут для изготовления веника ветки из клёна, вишни, ясеня, ореха, вяза и, как ни странно, полыни. Некоторые любители предпочитают комби-



нированные веники, когда в основу закладываются ветки берёзы или дуба, а по бокам добавляются ветки других деревьев, каждый человек для себя должен сам определять, что лучше всего ему использовать. Теперь внимательно посмотрите на особенности всех веников, и не допустите в бане рядом с собой растения, свойства которых могут вам повредить или вызвать аллергию!

Теперь вы легко сможете выбрать свой веник. Приятно вам попариться!

По материалам Internet

Сканворд от проекта кроссворд-кафе

Кастрированный бык	Платан	Хищная птица	... коро-мыслом	Мордовский пряник
... черные		Славянский дух дикой природы		
				Шекспировский персонаж
Серьги	Течение во франц. живописи	Друг Шерлока Холмса	Ручной ...	
Древнеримский бог			Мешочек для табака	Размазня
			... в горле	
Ветер	Цифра			Парусное судно
			Сын Ноя	
Медицинский материал	... славы			
Штат в США			Насекомое-вредитель	

Вам, хозяйшкИ

СОЛЯНАЯ РЫБНАЯ БЕЛУССКАЯ

Окунь или судак (филе), огурцы (соленые), лук репчатый, рыбный бульон, капуста, сливочное масло, вода, томат-пюре, уксус, соль, сахар, лавровый лист, картофель, сухари.

Окуня или судака разделить на филе (без костей), нарезать небольшими кусочками. Залить водой и отварить. Нарезанные соленые огурцы положить в неглубокую кастрюлю, добавить пассерованный лук, рыбный бульон и варить на малом огне 10-15 минут.

Свежую капусту нарезать, положить в другую кастрюлю, добавить сливочное масло, воду и тушить около 40 мин. После этого приправить поджаренным луком, томатом-пюре, уксусом, сахаром, солью, лавровым листом и тушить до готовности. Готовую капусту сбрызнуть поджаренной в масле мукой, размешать всё и прокипятить. В глубокой сковороде поместить слой капусты, на неё кусочки рыбы, затем приготовленные огурцы и второй слой капусты. Сверху уложить отварной картофель, нарезанный ломтиками, посыпать сухарями и сбрызнуть маслом. Готовое блюдо запечь в духовке.

МОЛОЧНЫЕ ПИРОЖНЫЕ ПО-МЕКСИКАНСКИ

Для теста: сахар - 1 стакан, яйцо (белки и желтки) - 5 шт., молоко - 1/3 стакана, мука - 1 стакан, разрыхлитель - 2 ч. л., ванилин - 1 пакетик.

Для молочного сиропа: молоко сгущенное - 1 банка, концентрированное молоко - 1 банка, сливки - 1 стакан, ванилин - 2 пакетика.

Разогрейте духовку до 175°C. Смажьте маслом форму для выпечки.

Ответы на сканворд от 15.08

По горизонтали: Киренаика. Пти. Дан. Ава. Мол. Синоптика. Лава. Аджика. Заяц. Мали. Иго. Уд. Батя. Туба.

По вертикали: Диод. Неон. "Нап". Экивок. Итами. Анна. Ала. Спад. "Илиада". Овация. Жмот. Иа. Клуб. "Аида".

Уважаемые читатели! Следующий номер газеты «Звезда» выйдет по графику - в пятницу, 22 августа 2008 г.

«Звезда»

Газета зарегистрирована Санкт-Петербургской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0857.

Учредитель и издатель - администрация Новгородского муниципального района Новгородской области. Адрес: 173014, Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 78.

Адрес редакции: Великий Новгород, ул. Б. Московская, д. 78, 1-й этаж. Телефоны: 63-14-86 - главный редактор, 63-50-98 - заместитель главного редактора, 63-64-79 (тел./факс) - отдел писем, 63-46-93 - агропромышленный отдел, 63-48-98 - бухгалтерия, 63-50-98 - отдел иллюстраций, 63-42-96 - корректорская. E-mail: npz@novgorod.net

Электронная версия газеты - на сайте районной администрации http://www.admnovray.natm.ru

Газета отпечатана в ООО «Печатный двор «Великий Новгород». Великий Новгород, проспект К. Маркса, д. 4. Объем 2,0 п. л. Индекс 52923.

Подписано в печать 15.35
Тираж 1750 экз.
Заказ № 1000730
Цена договорная

Главный редактор С.А. ИВАНОВ